



*Vlada Crne Gore*  
*Ministarstvo pravde*

# **KRIVIČNA PRIJAVA I PRAVO NA PRITUŽBU NA RJEŠENJE O ODBAČAJU KRIVIČNE PRIJAVE**



Podgorica,  
decembar  
2015. godine

## ŠTA JE KRIVIČNA PRIJAVA?

Krivična prijava predstavlja akt kojim se nadležni organ na odgovarajući način obavještava da je izvršeno krivično djelo, odnosno da podnosilac prijave ima osnova za vjerovanje da je krivično djelo, koje je predmet prijave, izvršeno.

## KO PODNOSI KRIVIČNU PRIJAVU?

Zakonikom o krivičnom postupku ("Sl.list CG", br.57/09, 49/10, 47/14, 2/15 i 35/15) propisano je da su službena i odgovorna lica u državnim organima, organima lokalne samouprave, javnim preduzećima i ustanovama dužna da prijave krivična djela za koja se goni po službenoj dužnosti, a o kojima su obaviještena ili za koja saznaju u vršenju svoje dužnosti. Ovu dužnost imaju i sva fizička i pravna lica koja na osnovu zakona imaju određena javna ovlašćenja ili se profesionalno bave zaštitom i obezbjeđenjem ljudi i imovine, zdravstvenom zaštitom ljudi, odnosno poslovima čuvanja, vaspitanja ili obrazovanja maloljetnih lica, ako su za krivično djelo saznala u vezi sa svojom djelatnošću.

Takođe, Zakonikom o krivičnom postupku propisano je da svako treba da prijavi krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti, a da je svako dužan da prijavi krivično djelo čijim izvršenjem je oštećeno maloljetno lice.



## KOME SE PODNOSI KRIVIČNA PRIJAVA?

Krivična prijava se podnosi nadležnom državnom tužiocu, pisano ili usmeno. Ako je prijava podnesena sudu, policiji ili nenadležnom državnom tužiocu, oni će prijavu primiti i odmah dostaviti nadležnom državnom tužiocu.

Na osnovu prikupljenih obavještenja policija sastavlja i podnosi krivičnu prijavu državnom tužiocu, obavještava ga o preduzetim radnjama u izviđaju i navodi dokaze za koje je saznala prilikom prikupljanja obavještenja.



## ODBACIVANJE I DOPUNA KRIVIČNE PRIJAVE

Državni tužilac će obrazloženim rješenjem odbaciti krivičnu prijavu ako iz same prijave proističe da prijavljeno djelo nije krivično djelo ili nije krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti, ako je nastupila zastarjelost ili je djelo obuhvaćeno amnestijom ili pomilovanjem ili ako postoje druge okolnosti koje isključuju gonjenje.

O odbacivanju krivične prijave obavijestit će se podnosilac krivične prijave, oštećeni kao tužilac, kao i lice protiv koga je podnijeta krivična prijava, ako ono to zahtijeva. Oštećeni i podnosilac krivične prijave u obavještenju će se poučiti o pravu na podnošenje pritužbe na rješenje o odbacivanju krivične prijave.



## **PRITUŽBA NA RJEŠENJE O ODBACIVANJU KRIVIČNE PRIJAVE**

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku iz juna 2015. godine ("Sl.list CG", br. 35/15) unaprijeđen je položaj oštećenog, odnosno podnosioca krivične prijave kad nema oštećenog ili je oštećeni nepoznat, uvođenjem prava na podnošenje pritužbe na rješenje o odbacivanju krivične prijave.

Tako da oštećeni ili podnosilac krivične prijave kad nema oštećenog ili je oštećeni nepoznat imaju pravo da, neposredno višem državnom tužilaštvu podnesu pritužbu kojom zahtijevaju preispitivanje rješenja o odbacivanju krivične prijave, u roku od osam dana od dana prijema obavještenja o odbacivanju krivične prijave.

Neposredno više državno tužilaštvo će o svom postupanju po pritužbi obavijestiti oštećenog, odnosno podnosioca krivične prijave u roku od 30 dana od dana podnošenja pritužbe.

## **ODBACIVANJE KRIVIČNE PRIJAVE IZ RAZLOGA PRAVIČNOSTI**

Za krivična djela za koja je propisana novčana kazna ili kazna zatvora do tri godine državni tužilac može odbaciti krivičnu prijavu, ako je osumnjičeni usljed stvarnog kajanja spriječio nastupanje štete ili je štetu u potpunosti već naknadio, a državni tužilac, prema okolnostima slučaja, ocijeni da izricanje krivične sankcije ne bi bilo pravično. U ovom slučaju odredbe Zakonika o krivičnom postupku o supsidijarnom tužiocu neće se primjenjivati.



Ova informativna brošura izrađena je uz podršku Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori, Biroa za borbu protiv međunarodne trgovine drogom i sprovođenje zakona.